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Серед трансформаторних підстанцій найбільш часто 
використовуються комплектні трансформаторні підстанції з оливним 
охолодженням (КТП). КТП слід віднести до зовнішньої установки (зовнішня 
установка – установка, розміщена поза приміщеннями (зовні) просто неба 
або під дахом чи за сітчастими захисними конструкціями [1]). 
Трансформаторна олива (ТО) з точки зору пожежної небезпеки є горючою 
рідиною з температурою спалаху 135-140 °С [2]. За нормальної роботи КТП 
ТО знаходиться у нагрітому (не перегрітому) стані.   

Під час пожеж КТП виділяється теплове випромінювання, що 
негативно впливає на особовий склад Оперативно-рятувальної служби 
цивільного захисту. 

Безпечною для людини без захисного одягу є інтенсивність 
теплового випромінювання q, що не перевищує 1,4 кВтм-2. Для людини у 
брезентовому одязі безпечним є теплове випромінювання q<4,2 кВтм-2. 
Непереносний біль через 20÷30 с наступає при q=7,0 кВтм-2. Непереносний 
біль через 3÷5 с наступає при q=10,5 кВтм-2 [3]. 

Інтенсивність теплового випромінювання при горінні ТО можливо 
оцінити за формулою (54) [4]: 

 
 qf FEq , кВтм-2,    (1) 

 
де fE  – середньо поверхнева густина теплового потоку випромінювання 

полум'я, кВтм-2; qF  – кутовий коефіцієнт опромінення;   – коефіцієнт 

пропускання теплового випромінювання крізь атмосферу. 
Кутовий коефіцієнт опромінення обчислюється за формулою: 
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де вF , гF  – фактори опромінення для вертикальної і горизонтальної 

площадок відповідно, які визначаються за допомогою формул: 
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r – відстань від геометричного центру пожежі до об'єкта, що 
опромінюється, м. 

Ефективний діаметр пожежі розраховується за формулою:  
 






F4
d , м, 

 
де F – площа пожежі, м2.  

Висота полум'я обчислюється за формулою: 
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де VM  – питома масова швидкість вигоряння матеріалу, кгм-2с-1; 
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  – густина навколишнього повітря при температурі tп, кгм-3; g = 

9,81 мс-2 – прискорення вільного падіння. 
Коефіцієнт пропускання теплового випромінювання крізь атмосферу 

обчислюється за формулою: 
 

d)]0,5(r107,0exp[ψ 4   .              (3) 

 
Аналіз формул (1)-(3) свідчить, що інтенсивність теплового 

випромінювання q на відстані r при горінні ТО за відсутності вітру буде 
визначатися середньо поверхневою густиною теплового потоку 
випромінювання полум'я fE , питомою масовою швидкістю вигоряння 

матеріалу VM , площею пожежі F та температурою навколишнього 

середовища  tп. 
Для нафтопродуктів 2

f мкВт40E   та 12

V смкг040M   ,  [4]. Тому, за 

нормальних умов (відсутність вітру, tп=20 0С) величина q буде визначатися 
відстанню r та площею F пожежі ТО. Тобто, необхідно визначити при якій F 
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ТО інтенсивність теплового випромінювання q буде перебільшувати 
граничні значення [3] на заданій відстані r.  

Розрахунок показав, що, наприклад, на відстані r=30 м від КТП умова 
q≈4,2 кВтм-2 виконується при  F≈200 м2. Якщо припустити, що 1 л ТО, 
нагрітої до робочої температури, розливається на площу 1 м2, то це КТП, що 
містить 200 л ТО. 
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Сучасний світ великою мірою залежить від добування нафти та її 

переробки.  Транспортування водою – найбільш дешевий спосіб доставки 
вуглеводнів до місць їх переробки або споживання. Тому сучасний танкер за 
один рейс везе тисячі тон небезпечної рідини. Аварії таких танкерів, 
викликані природними причинами або терористичними актами, 
призводять до виливу горючої рідини на поверхню водойми. Такий вилив – 
шкідливий сам по собі, оскільки згубно діє на флору і фауну водойми, на 
птахів, що харчуються біля водойми, на рибний промисел та на узбережжя. 
Але додаткової шкоди навколишньому середовищу завдає пожежа, що при 
цьому виникає у більшості випадків. Подібна пожежа продукує велику 
кількість продуктів повного та неповного згорання: 

- вуглекислого газу, який сприяє глобальному потеплінню; 
- чадного газу, отруйного для людей та тварин; 
- диму, що являє собою завислі у газоподібних продуктах згорання 

незгорілі тверді та рідкі частинки, має канцерогенні властивості та знижує 
прозорість атмосфери; 

- інших продуктів неповного згорання.  

https://pidruchniki.com/86087/bzhd/pozhezhi_vibuhom_palivo-povitryanih_sumishey
https://pidruchniki.com/86087/bzhd/pozhezhi_vibuhom_palivo-povitryanih_sumishey
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